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KÖVETELÉS ÉRVÉNYESÍTÉSI ELJÁRÁSOK 1. 

 
 

 

Tisztelt Vállalkozók! 

 

A vállalkozások közötti szerződéses kapcsolatok kiépítése és fenntartása a hosszú távú üzleti sikerek 

elérésének kulcsfontosságú eleme. 

 

Azonban a gazdasági életben gyakran előfordul, hogy még a legmegbízhatóbbnak hitt partnerek is 

megszegik a szerződéses kötelezettségeiket - akár önhibájukból, akár önhibájukon kívül -, és nem 

teljesítik a fizetési kötelezettségeiket. Az ilyen helyzetek nemcsak anyagi veszteségeket okoznak, 

hanem a bizalom és az üzleti kapcsolatok hosszú távú sérülését is eredményezhetik. 

 

A nem fizetés jelensége komoly kihívást jelent mind a kis- és középvállalkozások, mind pedig a 

nagyobb vállalatok számára. Cikksorozatunkban bemutatjuk azokat a lehetőségeket, amelyekkel a 

vállalkozások élhetnek annak érdekében, hogy követeléseikhez hozzájussanak, és hatékonyan 

kezeljék az esetleges fizetési vitákat. 

 

Cikksorozatunk első részében a fizetési meghagyásos eljárás mutatjuk be: 

 

Amennyiben a fizetési felszólítások eredménytelenek maradnak, úgy a követelés érvényesítésének 

egyik lehetséges módja a fizetési meghagyásos eljárás igénybevétele. A fizetési meghagyásos eljárás 

olyan egyszerűsített, elektronikus nemperes eljárás, amelyben a közjegyző a jogosult (azaz a 

kérelmező) kérelme alapján – a kötelezett meghallgatása, a kérelem érdemi vizsgálata és bizonyítási 

eljárás lefolytatása nélkül – fizetési meghagyást bocsát ki a kötelezettel (azaz a követelés adósával) 

szemben. 

 

Az eljárásban bizonyításnak nincs helye, mivel a közjegyző jogvitát nem bírál el, tehát nem is 

vizsgálhatja, hogy tényleg fennáll-e, vagy jogos-e a követelés. Erre tekintettel, ha a közjegyzőtől 

érkező fizetési meghagyásra az adós a küldemény átvételétől számított 15 napon belül nem tesz 

vitató nyilatkozatot, akkor a fizetési meghagyás jogerőssé válik, ami olyan, mintha jogerős bírósági 

ítélet született volna az ügyben, azaz megindítható a végrehajtási eljárás. Ugyanez az eset fordul elő 

akkor is, ha az adós a közjegyző küldeményét nem veszi át, ideértve, ha az „nem kereste” vagy a 

címzett „megtagadta” az átvételt jelzéssel érkezik vissza a közjegyzőhöz. 
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Amennyiben azonban a kötelezett a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 15 napon 

belül ellentmondással él, azaz vitatja a vele szemben támasztott követelést - részletes indokolás nem 

szükséges, hiszen a közjegyző jogvitát nem bírál el, bizonyítást nem folytat le -, az eljárás perré alakul, 

és a hatáskörrel, illetékességgel rendelkező bíróság előtt folytatódik az ügy, immár a peres eljárásra 

vonatkozó eljárási szabályok szerint. Megjegyezzük, hogy a hatályos szabályozás szerint a 3 millió 

forintot meg nem haladó lejárt pénztartozás behajtására jelenleg nem lehet közvetlenül bírósági 

eljárást indítani, hanem az itt ismertetett fizetési meghagyásos eljárás útján érvényesíthető a 

követelés. 

 

Az elektronikus ügyintézés szabályaira külön figyelni kell. Az e-ügyintézési törvény alapján az 

elektronikus ügyintézésre kötelezettek – gazdálkodó szervezetek, így az egyéni vállalkozók, valamint 

adószámmal rendelkező alapítványok és egyesületek – a velük szemben kibocsátott fizetési 

meghagyást postai kézbesítés helyett kizárólag a cégkapujukra kapják meg, ugyanígy az összes, 

eljáráshoz kapcsolódó iratot. A közjegyző a kérelemtől számított 3 munkanapon belül kibocsájtja a 

fizetési meghagyást. A tárhely szolgáltatója kétszer értesíti a kötelezettet e-mailen keresztül a 

dokumentum érkezéséről, a második értesítést követő 5. munkanapon pedig kézbesítettnek minősül 

a fizetési meghagyás. Abban az esetben, ha kézbesítettnek minősül a fizetési meghagyás, az irat 30 

nap elteltével el is tűnik a tárhelyről, ami azt jelenti, hogy amennyiben nem értesült a cég arról, hogy 

vele szemben fizetési meghagyás érkezett és az így ellentmondás hiányában jogerőre emelkedett, 

akkor megindulhat egy végrehajtási eljárás, tehát súlyos következményei lehetnek, ha valaki nem 

vesz észre egy küldeményt. 

 

Fontos kiemelni, figyelemmel a határon átnyúló gazdasági kapcsolatokra is, hogy az unión belül is 

lehetőség van a követelés ilyen módon való érvényesítésére, az európai fizetési meghagyásos eljárás 

igénybevételével. 

 

A fizetési meghagyásos eljárás díjköteles, amit a kérelem benyújtásakor köteles megfizetni a jogosult. 

Mértéke a pénzkövetelés eljárás megindításakor fennálló, járulékok nélkül számított összegének 

(díjalap) 3%-a, minimum 8.000 forint, illetve annyiszor 1.600 forint, ahány fél az eljárásban részt vesz, 

de maximum 300.000 forint. 

 

Következő cikkünkben a felszámolási eljárással fogunk foglalkozni. 

 

 

 Kedves Ügyfelünk, 

A JOGI KITEKINTŐ célja, hogy rövid tájékoztatást adjon a vállalkozásokat érintő legfontosabb aktuális jogszabályi 

rendelkezésekről, és a kialakult joggyakorlatról. A JOGI KITEKEINTŐ nem minősül jogi tanácsadásnak. További 

információért forduljon bizalommal kollégáinkhoz 

 


